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Vážení spoluobčané,
zvykem bývá, že vás v úvodníku 

informuji o věcech projednávaných na 
zastupitelstvu obce. Nejinak tomu je 
i tentokrát. 

Projednány a schváleny byly obecně 
závazné vyhlášky o místních poplatcích 
č. 1/2011 a o místním poplatku za pro-
voz systému shromažďování, sběru, pře-
pravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů č. 2/2011. Platné a 
účinné jsou od 1.7.2011. Obě vyhlášky 
jsou vám k dispozici na webových strán-
kách naší obce nebo na obecním úřa-
dě. Zastupitelstvo projednávalo návrh 
dodatku ke smlouvě o dílo na stavbu 
místní komunikace v lokalitě Přední Dí-
ly s tím, že v letošním roce bude prove-
dena výstavba celé komunikace a v roce 
2012 bychom vybudovali na Předních 
Dílech chodníky a veřejné osvětlení. 
V této podobě byl dodatek ke smlouvě 
schválen. V měsíci září bychom zahájili 
opravu místní komunikace, která vede 
k přístavišti na Kolonii a byla značně 
poškozena povodní. Financování opra-
vy máme zajištěno z dotace Ministerstva 
pro místní rozvoj ČR a podílem z obec-
ního rozpočtu ve výši 43 tis. Kč. V tom-
to měsíci zahájíme rovněž plánovanou 
opravu kanalizace a následně i komuni-
kace v ulici Úzká, která je plně fi nanco-
vána z rozpočtu obce. Máme schválené 
zadávací podmínky pro výběrové řízení, 
které jsou připraveny ke zveřejnění na 
úřední desce.

Sběrný dvůr odpadů je ve fi niši. 
Stavební a technologickou část jsme již 
převzali a nyní jsou ve vyřizování admi-

nistrativní záležitosti nutné pro provoz. 
V nejbližších dnech bude zahájen zku-
šební provoz hlukovou zkouškou. Každá 
domácnost dostane do schránky brožuru 
s informacemi o sběrném dvoře, o jeho 
provozní době, jednotlivých odpadech, 
třídění a jeho následném shromažďová-
ní. O zahájení  provozu vás, vážení spo-
luobčané, budeme včas informovat.

Výstavba protipovodňové hráze  
(dále jen PPH) probíhá podle schvá-
leného harmonogramu prací. První 
důležitý moment je již za námi.  Byla 
ukončena přeložka vysokého napětí 
a dne 19.7. letošního roku, kdy byla 
obec bez elektrického proudu, bylo 
provedeno přepojení na nové vedení. 
Nyní se provádí výstavba nového sta-
vidla na Mlýnském járku, pokračovat 
se bude stavbou rovněž nového stavi-
dla na Selském járku (u Zichového). 
Zhruba v měsících září - říjen by měla 
být zahájena stavba samotného tělesa 
hráze kolem Mlýnské. Docela dost nás 
trápí skutečnost, že vlastník rezavých, 
nepoužitelných a nefunkčních země-
dělských a jiných strojů i přes několi-
kerou výzvu si dosud tuto „techniku“ 
neodklidil. Pokud tak neučiní do zahá-
jení prací na hrázi,  budeme nuceni, a to 
i bez jeho souhlasu, tuto záležitost vyře-
šit jednoduše převezením jinam.

Prázdniny pomalu přecházejí do své 
druhé poloviny, tedy měsíce, v němž se 
konají tradiční krojované hody. Rád 
bych vás, vážení spoluobčané, srdečně 
pozval na ruční stavění máje, které se 
uskuteční dne 12.8.2011 od 16 hodin 
v areálu „pod zeleným“ u kulturního 

domu a také do hodového průvodu 
v neděli dne 21.8.2011, který se vydá 
od radnice „pod zelené“ v 15.30 hodin. 
Předpokládám, že počasí nám ukáže 
svou příznivější tvář, s blankytnou 
modří a sluncem na obloze bude hodo-
vý den jako „vyšívaný“.

Přeji vám krásnou letní pohodu 
a příjemné chvíle dovolených.

 Mgr. Miroslav Králík
starosta obce
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Obecní zprávy Postřehy

Zejména nyní, v letním období, 
vidíme, jak potřebná by byla stez-
ka pro cyklisty mezi Rohatcem 
a Hodonínem. Bohužel, je stále ješ-
tě dost majitelů tamních pozemků, 
kteří svými několika metry brání 
v její výstavbě.

Upozorňujeme spoluobčany, aby 
dbali zvýšené opatrnosti při poby-
tu v přístavišti na Přívoze vzhledem 
k započatým pracím na protipovod-
ňové hrázi. 

Do uzávěrky tohoto čísla Rohatecké 
obce byly známy následující akce, 
které budou doprovázet letošní 
hody:

ROYAL BAR
19. 8. večerní zábava se skupinou 
KABÁT-SECOND HAND ze Zlína, 
začátek ve 20.00 hodin, vstup zdar-
ma

20. 8. diskotéka, začátek ve 20.00 
hodin, vstup zdarma

Hospoda u Piječků
20. a 21. 8.  opékání selete vždy 
od 11.00 do 23.00 hodin v ulici 
U Parku v Rohatci-obci, rodinný 
dům č.p. 2

Hospoda U Pagáča
19. 8. k tanci a poslechu hraje 
hudební skupina TRINOM, začátek 
ve 20.00 hodin, vstupné 50,-Kč

20. 8.  Slovácká dechovka Romana 
Horňáčka, začátek ve 20.00 hodin, 
vstupné 50,- Kč

Přístaviště Přívoz 
19. 8. Mecháči, country kapela ze 
Strážnice, začátek v 18.00 hodin, 
vstup zdarma

Milé děvčice, šohajé a všichni příznivci folkloru,
léto už nám začalo a s ním jsou spojeny také prázdniny, zkoušky chasy 

a především hody. Rok chasy ale začal již na březnové zabíjačce, kde proběhla 
také volba stárků. Pro letošní rok si chasa zvolila jako stárkovský pár nás – Lenku 
Sedlákovou a Martina Mlýnka. Rok chasy dále pokračoval výpomocí na tradič-
ním velikonočním koštu, který pořádal Svaz zahrádkářů z Rohatce. Na začátku 
května nás reprezentovali dva verbíři z Rohatce, Pavel Chrástek a Jiří Dočkal, 
v soutěži O nejlepšího tanečníka slováckého verbuňku v Tvrdonicích.

V následujících měsících budou zkoušky chasy probíhat ve staré tělocvič-
ně. Budeme se snažit uspořádat tradiční hodové zábavy tak, jak fungovaly 
doposud a jak jste na ně zvyklí. Během roku pro vás chystáme také jedno velké 
překvapení, o kterém vás budeme včas informovat.

Program Bartolomějských hodů 2011
Stavění máje – pátek 12. 8. 2011

16.00    Sraz pomocníků v areálu Kulturního domu
16.30    Stavění máje
19.00    Občerstvení pro pomocníky
19.30    Vystoupení dětí z Mladé chasy
20.00    Beseda u cimbálu s CM OliNa

Pro děti bude připraven skákací hrad.

Bartolomějské hody – neděle 21. 8. 2011
10.30 Mše svatá v kostele sv. Bartoloměje
14.00 Průvod krojovaných od kostela pro stárka 
 (Školní 16) a stárku (Budovatelská 15)
15.00 vystoupení dětského folklorního souboru Dubinka před OÚ
15.30 Žádání starosty o povolení hodů před radnicí
16.00 Průvod „Pod zelené“
16.30 Vystoupení Mužského  sboru z Rohatce
16.45 Odpolední hodová zábava, hraje DH Vacenovjáci
19.00 Večeře
21.00 Večerní hodová zábava, hraje DH Vacenovjáci
Otevřeno bude i místní muzeum, a to v době 10.00 – 11.30
                                                                                13.30 – 17.00

Hodky – sobota 27. 8. 2011
20.00 Tradiční šátečková zábava v KD, hraje DH Vracovjáci

Další plánované akce:
Za Rohatcem, za dědinú, přehlídka mužských sborů – sobota 17. 9. 2011
Kateřinská zábava v sobotu 26. 11. 2011 – hraje DH Drietomanka

Věříme, že se vám program bude líbit a že nás podpoříte svou účastí.
(Lenka Sedláková a Martin Mlýnek)

Citát
Není pravda, že máme málo času, 

avšak pravda je, že ho hodně promarníme.
(Lucius Annaeus Seneca)
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Recept na léto

Opravy sakrálních památek 

Obec Rohatec dle dlouhodobého 
programu pracuje na záchraně pamá-
tek. Na tyto akce vyčlenila v obecním 
rozpočtu potřebné fi nanční prostřed-
ky, které by měly zajišťovat soustavné 
restaurátorské práce a opravy našich 
památek.

O památkách a o jejich stavu v naší 
obci jsem psal v číslech 2. a 3., ročník 
2009 Rohatecké obce. Nedlouho před-
tím, než byl psán článek, proběhla pro-
hlídka a hodnocení  památek ve všech 
obcích okresu. Ze čtyř památek, jež 
jsou v Rohatci zařazeny do seznamu, 

V Rohatci zatím opravil nejdříve 
výše zmiňovaný kříž. Tento je zhoto-
vený z hrubozrnného pískovce, který 
je sice velmi měkký a poddajný, pracu-
je se s ním dobře, ale vliv počasí se na 
něm projevuje. Navíc kříž byl poško-
zen i mechanicky, když při dětských 
hrách a skotačení byla odlomena větší 
část kříže. Odvedená práce se opravdu 
zdařila. Restaurátorské a  konzervační 
práce byly provedeny  velmi pečlivě. 
Proto bylo v letošním roce přistoupeno 
k opravám dalších památek. Shodou 
okolností jde o díla nazvaná Pieta. 

byl nejhůře hodnocen kříž s Kristem 
na soklu s reliéfem Bolestné Panny 
Marie. Stojí na konci ulice Nové Řád-
ky. Práce provedl uznávaný restaurátor 
Josef Krososka z Vracova. Jde o zkuše-
ného umělce, který se touto činností 
zabývá již téměř 40 let. Opravil a reno-
voval  mnoho významných památek 
na Moravě. Z jeho největších prací jde 
o renovaci Morového sloupu v Brně, 
restauroval několik brněnských koste-
lů a Mahenovo divadlo. S jeho činností 
jsou spokojeny i další obce a města na 
celé Moravě.

Kynutý koláč s ovocem

250 g hladké mouky, sůl, 1 sáček vanilkového cukru, 30 g krupicového cukru, 1 lžička citronové kůry, půl sáčku 
sušeného droždí, 125 ml vlažného mléka, 60 g tuku, 1 žloutek, třešně (višně, rybíz),  máslová drobenka, 1 až 2 lžíce 
másla.

Prosátou mouku promícháme se špetkou soli, oběma druhy cukru, citronovou kůrou a droždím. Přidáme mléko, 
rozpuštěný tuk a žloutek. Vypracujeme hladké těsto, poprášíme ho moukou a přikryté  necháme vykynout na teplém 
místě. Pak rozválíme na menší plech vyložený pečicím papírem, poklademe omytým ovocem, posypeme drobenkou 
a pokapeme máslem. Pečeme v předehřáté troubě při 180 stupních asi 20 minut.

Okurkový salát (trochu jinak)

3 kg strouhaných okurek, 1 polévková lžíce soli, 3 polévkové lžíce vegety, 4 cibule, 20 dkg cukru, 2 dcl octa

Dáme do sklenic, zavíčkujeme. Až bude teplota v zavařovacím hrnci na 100 stupních, vypneme.
(J.M.)

Množství srážek v Rohatci 
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Rozhovor s místním  farářem,

důstojným pánem Karlem Krumpolcem

Před zhruba deseti lety jsem 
v Rohatecké obci uveřejnil rozhovor 
s místním farářem Karlem Krumpol-
cem. Na tento rozhovor tedy navazu-
ji:

Pane faráři, jak jsem zjistil, jste 
po prvním duchovním správci roha-
tecké farnosti Josefu Kostrunkovi 
(1775 – 1807), nejdéle sloužícím kně-
zem v Rohatci a to od srpna 1991. Co 
se dle Vás, za uplynulá léta v Rohatci 
změnilo?

V rohatecké farnosti  působím již 
skoro 20 let.  Mrzí mne, že duchov-
ní život občanů v naší obci je velmi 
vlažný. Z celkového počtu obyvatel 
navštěvuje nedělní mše svaté jen asi 
5 procent občanů. Jsou to přede-
vším starší lidé v důchodovém věku. 
Bohoslužby málo navštěvují děti 
a mladí lidé, byť nedávno přijali Tělo 
Páně nebo přijali svátost  křesťanské 
dospělosti – biřmování.

Co se Vám podařilo  za uplynulá 
léta vykonat ?

Kromě svého kněžského působení  
(bohoslužby, udělování svátostí, výu-
ka náboženství, farní administrativa) 
se musím starat o dobrý stav kostela, 
fary a kaplí. V roce 2003 se mi poda-
řilo zajistit opravu farní budovy. Byla 
vyměněna střecha, dána nová okna 

a dveře. Je i nová fasáda. Na kapli před 
farou byla zhotovena nová mříž.

V letošním roce vzpomeneme 100 
let od položení základního kamene 
a v příštím roce to bude 100 let  od 
vysvěcení místního chrámu sv. Bar-
toloměje. Toto významné jubileum 
by pro věřící, ale i ostatní občany 
Rohatce nemělo zapadnout. Při-
pravujete k tomuto výročí  nějakou 
oslavu nebo jak byste si připomenutí 
tohoto výročí představoval ?

Letos si připomeneme sté výro-
čí od položení základního kame-
ne a v příštím roce to bude 100 let 
od posvěcení místního chrámu sv. 
Bartoloměje. K tomuto jubileu jsem 
nechal vymalovat náš kostel. Byla to 
náročná práce. Chtěl bych při této 
příležitosti poděkovat všem, kteří 
pomáhali při stavbě lešení, posta-
rali se o pohoštění malířů a násled-
ný úklid kostela. Rád bych rovněž 
poděkoval panu starostovi obce Mgr. 
Králíkovi za vstřícnost k této akci 
a zastupitelstvu obce za fi nanční pří-
spěvek 50 000.- Kč.

Náš chrám byl posvěcen dne  
20.října 1912 proboštem dr. Antoní-
nem Cyrilem Stojanem, pozdějším 
arcibiskupem olomouckým. K osla-
vě tohoto jubilea bych chtěl pozvat 
Otce arcibiskupa  Jana Graubnera, 

kněze –rodáky  a žijící kněze, kteří 
zde působili.

Co ještě byste dodal na závěr ?
Do budoucna bych si přál, aby věří-

cí rodiče řádně zajišťovali nábožen-
skou výuku svých dětí. Tito mladí lidé, 
aby žili podle své víry, zúčastňovali se 
pravidelně bohoslužeb, přijímali svá-
tosti a svou víru dál předávali svým 
potomkům.

Děkuji za rozhovor.

Rozhovor vedl Antonín Jaroš a ten 
dodává:

Pokud se týká církevních oslav 
ke stému výročí vysvěcení kostela, je 
a bude to záležitost církve. Muzejní 
komise  ve spolupráci s obcí Rohatec  
k tomuto výročí  uspořádá výstavu.

Termín ještě nebyl určen, ale již  
nyní žádáme občany, pokud by měli 
k tomuto tématu jakékoli materiály, 
tj. fotky, předměty, tištěné materiá-
ly (pohlednice), či cokoli jiného, pro 
ostatní občany zajímavého, aby je 
zapůjčili Obecnímu muzeu prostřed-
nictvím obecního úřadu. K tomuto 
výročí bych chtěl napsat obšírnější 
pojednání a postupně vydat v Roha-
tecké obci, případně vydat almanach. 
I zde by bylo možno použít a využít 
poskytnuté materiály.

J. A.

Pomník naproti cukrárně, ve výše 
zmiňovaném článku jsem představil 
jako velmi pěkné a hodnotné dílo. 
V průběhu očisty pomníku se pod 
nánosem písku a nečistot objevilo 
jméno  autora.Uveden je tam F. Štáb-
la. V Hodoníně byla kamenická dílna, 
kde pracovali dva velmi zdatní uměl-
ci, především sochaři, ale i malíři, 
František a Ferdinand Štáblovi. Po  
více jak 100 letech nezjistíme, kdo se 
na  sochařské práci podílel, v každém 
případě jde o vzácné, nyní velmi  pěk-
ně a důstojně zrestaurované dílo.

Na novém hřbitově  je rovněž sou-

soší, zvané Pieta. Asi před 20 lety jej 
zhotovil dle předlohy a zřejmě formy, 
místní kameník M. Kolacia. Sousoší 
i nakonzervoval, léty však již neplnilo 
svou funkci. Pro náročnost práce se 
renovace prováděla v atelieru umělce. 
I toto dílo se podařilo úspěšně zrestau-
rovat, je velmi pěkné a myslím si, že to 
je a bude skvost našeho hřbitova.

Na závěr bych chtěl poděkovat  
panu Krososkovi za dosud odvede-
nou práci při restaurování našich 
památek (mimo jiné provedl i nároč-
nou opravu sochy Krista s křížem 
na soukromém pomníku) a věřím, 

že představitelé obce, dle možnos-
tí, budou dále pokračovat v údržbě 
památek tak, aby i další generace se 
mohla těšit z toho, co naši předkové  
zbudovali. Ještě bych zmínil, že již 
dříve byla kompletně opravena kap-
le před farou a byla opatřena krás-
nou kovovou branou, kterou zhotovil 
místní kovář A. Nosek. Kříž u kos-
tela zase renovoval pan Josef Pokor-
ník. Nezapřel ani trochu preciznost 
a důkladnost jemu vlastní a tak i tento 
kříž můžeme počítat mezi ty, jež jsou 
na čas zachráněny.                               

Ing. Antonín Jaroš
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Blíží se významné církevně historické výročí

V roce 2012 uplyne 100 let od 
výstavby nového kostela svatého Bar-
toloměje v Rohatci. Jeho stavba zapo-
čala 20. září 1911 a 20. prosince téhož 
roku byla novostavba pod střechou. 
Pokračovalo se dále na jaře roku 
1912. Dokončena byla v srpnu 1912 
a  20.října 1912 kostel vysvětil  kanov-
ník olomoucký a probošt v Kroměříži 
dr. Antonín Cyril Stojan. Plány zho-
tovili stavitelé Josef Juránek a Vladi-

mír Vodička v Olomouci a přepraco-
val  místodržitelský inženýr Vladimír 
Fischer v Brně. Měl také hlavní dozor 
nad stavbou. Vlastní stavbu prováděl 
stavitel Josef Doležal  ze Strážnice.

Brzy bude této významné stavbě 100 
let, je ve velmi dobrém stavu, díky peč-
livé údržbě. Blížící se výročí bude nejen 
církevním svátkem, ale také význam-
ným okamžikem kulturně historickým. 
Přípravy k výročí probíhají již v tomto 

roce. V minulých měsících byly  vyma-
lovány vnitřní prostory, což jsou práce 
náročné, neboť v celé lodi kostela až ke 
stropu bylo nutno vybudovat lešení. 
Vyčištěny byly i lustry, zejména velký 
křišťálový ve středu kostela. Vymalo-
vání i opravy interiéru byly podpořeny 
významnou částkou z rozpočtu obce. 
Na velmi dobré organizaci prací má 
zásluhu zejména pan Josef Pokorník 
s manželkou.                       Zdeněk Bíza
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Historie Rohatce Kolonie a Soboněk IV.
V roce 1882 se spojily cukrovar 

Rohatec a surovárna Bzenec patřící do 
té doby hraběti Chorinskému a vznikla 
fi rma pod názvem Rohatecko bzenecké 
cukrovary Rudolf Auspitz et Compeny 
s hlavním sídlem v Rohatci a prodejní 
kanceláří ve Vídní.

Protože výstavba stále pokračovala 
a cukrovarnictví bylo v té době výnos-
né, vznikla potřeba stavebního materi-
álu. Blízkost  kvalitního žlutého písku 
vhodného pro výrobu cihel umožnila 
založit bratřím Th eodorovi a Štěpánovi 
Auspitzovým nedaleko cukrovaru na 
Kolonii vápenopískovou cihelnu pod 
značkou RZF Rohatetz-Ziegel-Fabrik. 
Cihly byly velmi kvalitní - bílé a stavby 
z nich se nemusely omítat. Písek se těžil 
přímo u cihelny. Takto se začal v této 
části Rohatce rozvíjet  průmysl. Potře-
ba dalších pracovních sil si vyžádala 
další výstavbu. Kolonie se dále rozvíjela 
podél silnice směrem k železniční tra-
ti. Zaniká cesta kolem panského dvora 
a mlýna přes most do Strážnice. Mlýn 
je zrušen v roce 1910 a přeměněn na 
byty stejně jako pila zrušená již kon-
cem 19. století. Dožívají již i mosty přes 
řeku a její ramena. Zřízen je most nový, 
opět dřevěný, v blízkosti nového mostu 
železničního na trati lokálky Rohatec 
- Sudoměřice s připojením na želez-
nici Veselí nad Moravou. Silnice od 
Hodonína pokračuje mezi cukrovarem 
a řekou Moravou přes most novou sil-
nicí směrem na Strážnici. Změnou sta-
ré cesty zaniká i hospoda u panského 
dvora naproti mlýna.

Nový rozvoj Kolonie pokračuje po 
první světové válce. Nastal však úpa-
dek cukrovarnictví a vliv politických 
událostí způsobil odprodej cukrovaru  
akciové společnosti pro průmysl cukro-
varnický. Kupní cena nebyla Auspitzově 
rodině vyplacena hotově, ale obdržela  
akcie Hodonínské společnosti. Provoz 
rohateckého cukrovaru byl v roce 1919 
po kampani zastaven, zaměstnanci 
ztratili práci a obec Rohatec fi nanční 
příjmy. Výnos přímých daní poklesl ze 
48 000 Kč na pouhých 8000 Kč, takže 

obecní přirážky se zvedly sedminá-
sobně na 715 %. Budovy osiřely až 
do roku 1921, kdy byla v jedné menší 
pobočné budově zahájena  výroba che-
mikálií, jichž bylo po válce nedostatek. 
Nerentabilní výroba však byla po dvou 
letech zrušena  Obrat nastal teprve v 
roce 1923. Majitel budov, Akciová spo-
lečnost pro průmysl cukrovarnický v 
Hodoníně, uvažovala, co by zde zaved-
la ve svůj prospěch s tím, aby byl hlavní 
surovinou cukr, společností vyráběný. 
Tak došlo v roce 1923 k zavedení výro-
by cukrovinek a čokoládových výrob-
ků pod fi rmou Česká akciová továrna 
Josef Kűff erle a spol. se sídlem v Praze. 
Účast zde měla již zmíněná akciová 
společnost pro průmysl cukrovarnický 
v Hodoníně, dále pak fi rma Jos. Kűff -
erle a spol. v Bernu ve Švýcarsku, Živ-
nobanka a obchodní dům Julius Meinl 
ve Vídni, který měl mnohé prodejny 
v tehdejší československé republice. 
Obchodní postavení bylo ryze kapi-
talistické, ale i německé. Dozorčí rada 
byla složena ze zástupců akcionářů. Za 
mistry byli povoláni odborníci větši-
nou z Rakouska. Prvním ředitelem se 
stal vídeňák Julius Pollak, technickým 
ředitelem dr. Walter Kűff erle. Úřed-
níci byli většinou z bývalého cukro-
varu. Všichni dobře placení obchodní 
zástupci byli většinou německé národ-
nosti. Dělnictvo většinou ženy z Rohat-
ce a Ratíškovic. Několik desítek mla-
dých žen bylo na zaškolení v továrně 
na cukrovinky ve Vídni, aby se naučily 
balit dezerty a obsluhovat stroje. Pla-
ty nebyly nijak velké, nízké zejména v 
době hospodářské krize. Pro dělnice  
30 až 40 Kč  týdně. Za pojídání cukro-
vinek při výrobě nebo balení byl vyha-
zov. Zboží se prodávalo pod značkou 
Kűff erle, ale jen v tuzemsku. Pro vývoz 
nesmělo být použito, neboť tuto značku 
používali rakouští a švýcarští továrníci  
Kűff erlové. Výrobky rohatecké továrny 
byly vždy prvotřídní. Dohlížel na to 
technický správce ustanovený fi rmou, 
Julius Meinl. Ta odebírala výrobky pro 
své prodejny. Vyráběla se čokoláda hoř-

komléčná, dezerty, oplatky (i karlovar-
ské), dražé a tvrdé cukrovinky několika 
druhů. 

V této době nastal rozvoj průmyslu 
v Rohatci. Auszpitzovu cihelnu odkou-
pil bzenecký rodák Bedřich Orlický 
a dále zde vyráběl cihly pod novou 
značkou BOR (Bedřich Orlický Roha-
tec). Za železniční stanicí Rohatec 
byla v roce 1922 založena továrna na 
impregnaci železničních pražců a tele-
grafních sloupů. Blízkost dostatečného 
množství dřeva i železniční trať k tomu 
dávala dobré podmínky. Impregnova-
lo se zde olejem v autoklávech (tlakový 
kotel). Impregnované pražce se vyvážely 
na vozících a ručně nakládaly na vagony 
bez mechanizace. Práce zde byla velmi 
těžká, ale našlo si zde práci více jak 100 
dělníků z Rohatce, Ratíškovic i Sudo-
měřic. Za zmínku stojí skutečnost, že 
olej  z pražců po vyvezení z autoklávů 
odkapával na zem, deště jej postupně 
splachovaly do podzemních vod, které 
znečišťoval. Za dlouhá léta provozu – 
více než 60 let - došlo ke zhoršení jakosti 
podzemní pitné vody ve studních. Proto 
byla impregnace od 80. let utlumována 
a v roce 1990 zastavena.

Kolonie se dotkly i pozemkové refor-
my v letech 1922 a 1926. Rozdělena byla 
půda, jejímž vlastníkem byl Antonín 
Magnis. Ze zbytků po druhé parcelaci 
byl vytvořen zbytkový statek z bývalého 
panského dvora. Výměra zemědělské 
půdy činila 58,5 ha. Statek, včetně hos-
podářských budov, byl prodán do sou-
kromého vlastnictví Antonínu Zachovi. 
Tomu údajně zemědělství nevynášelo, 
proto jej odprodal, včetně budov a půdy, 
v roce 1928 Antonínu Bábíčkovi a Tomá-
ši Němčanskému z Mistřína. 

Na podzim roku 1918 byla zrušena 
v Kolonii německá soukromá škola 
a přeměněná na jednotřídní českou 
pobočku (expozituru) národní školy 
v Rohatci. Do roku 1930 sem cho-
dilo 30 žáků do jedné třídy se třemi 
postupnými ročníky.

Pokračování od třicátých let 
v příštím čísle.                  Zdeněk Bíza

Historie
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Osobní zprávy
NAROZENÍ květen - červen

Dominik Trnka 
Natálie Suchánková
Adam Ščepka
Nella Migotová

ÚMRTÍ květen - červenec

Josef Křivonožka 63 let Hodonínská
Jakub Toman         18 let    Slovácká 
Rudolf Homola 78 let U parku
Marie Hofrová         87 let    Tovární
Josef Toman         86 let    Strážnická
Petr Blaha 81 let    Krátká
Milada Tomšejová     73 let    Budovatelská
Emilie Králová         89 let    Cihelny

SŇATKY červen - červenec     

Libor Cigánek    -     Lucie Gürtlerová
Petrov   Strážnická

Petr Janeček       -     Veronika Podrazilová
Sudoměřice              Sudoměřice

Přemysl Březovič  -  Barbora Zemská
Hodonín                  Strážnická

David Kaniansky  -  Romana Fejtová
Cihelny                     Cihelny

Mimo obec byla uzavřena 2 manželství.

VÝROČÍ SŇATKU

V červenci oslavili 60 let společného života manželé
PhMr. Jaromír Šerý a Božena Šerá.  
                                                      Srdečně blahopřejeme.

SPOLKY
Myslivci pro děti

Začátkem prázdnin, 2. července, 
připravili rohatečtí myslivci pro děti a 
nakonec i pro dospělé Myslivecký dět-
ský den. I když počasí neukázalo zrovna 
nejpřívětivější tvář, sportování dopadlo 
dobře. Spokojenost dětí a uznání dospě-
lých bylo pro naše myslivce to nejlepší 
vysvědčení za akci, kterých není v naší 
obci mnoho. Když pominu nárazové 
a mimořádné či jiné aktivity myslivců, 
poslední větší prezentace jejich prá-
ce byla před deseti lety, kdy spolu se 
zahrádkáři a včelaři uspořádali výstavu 
trofejí. Letošní akce byla pojata tak, aby 
zábavnou formou upoutala pozornost 
dětí na myslivost a přírodu.

Výbor mysliveckého sdružení Závi-
dov v čele s předsedou Ing. Milošem 
Keslerem připravil ve svém areálu pro 
děti střelnici ze vzduchovky, hod šip-
kami, hod míči na cíl a kuželky. Přesné 
zásahy dětí byly odměněny sladkostmi. 
Byla připravena výstava trofejí ulovené 
zvěře, k vidění byla i vypreparovaná 
zvířata, ptáci a ryby. Vše bylo doplněno 
výstavkou fotografi í zvěře a přírody. Pro 
hladové byl připraven vynikající guláš a 
těm, kterým chutná opečený buřt, si jej 
mohli vlastnoručně opéct. Celou akci 
zpestřil pan Ivan Tomšej, který povozil 
děti na koňské bryčce. Pan Trecha před-
vedl dětem velký obrněný transportér.

Účast dětí mohla být větší. Ti co 
přišli, nelitovali. Doufám, že taková či 
podobná akce nebude na dlouhou dobu 
poslední. Myslivci si od všech zúčastně-
ných vysloužili velkou jedničku.

(Ing. A. Jaroš, foto O. Šrutka)
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Poysdorf 

ZO ČZS Rohatec dne 11. 6. 2011 
uspořádala pro členy organizace již 
2. zájezd na přehlídku vín do Poysdor-
fu. Přehlídka je organizovaná jiným 
způsobem než naše výstava. Vína zde 
nejsou bodována, ale hodnocena jen 
medailemi. I zde se projevil pokles 
počtu vystavených vzorků tak, jak 

tomu bylo i u nás v celém regionu. Pro-
středí je tam příjemné a velmi pozitivní 
je i to, že  vzorky  vín nalévají samotní 
vinaři, kteří se velmi rádi  podělí i o své 
poznatky o víně.  Před výstavou odbor-
ná komise ohodnotí dodaná vína  a ta, 
která nesplní  jejich požadavky, jsou 
vyřazena.  Vína zde nejsou bodová-

na, ale hodnocena jen medailemi a to 
stříbrnou, zlatou a Bacchus-pohárem. 
Šampionem výstavy se stane výrobce,  
který má nejméně 4 vzorky hodnocené 
uvedenými oceněními.

Všichni účastníci strávili v příjem-
ném prostředí hezké odpoledne.

 Ing. J. Trávníček

Proběhnutí hasičskou sezónou 

Začněme tím nejradostnějším, soutěžními úspěchy 
těch nejmenších. Do seriálu soutěží mládeže patří už 
několik let i soutěž v Rohatci. Letošní ročník bude ale 
nepochybně patřit k těm nejvydařenějším. Rohatecké 
družstvo starších žáků před domácím publikem před-
vedlo neuvěřitelný požární útok s vynikajícím časem 
17,85 sekundy. Přestože ze štafety si za čas 50,32 odná-
ší až páté místo, v celkovém součtu to stačí na úžasné 
1. místo a starší žáci tak získávají zlatou příčku. Mladší 
žáci se nenechali nijak zahanbit, požární útok dokončili 
jako jediní pod dvacet vteřin a časem 19,69 se po prv-
ní disciplíně ujímali vedení. Díky šesté pozici ze šta-
fet se však nepodařilo porazit družstvo Mistřína a tým 
mladších žáků získal krásné 2. místo. Velkým potleskem 
skončilo i trošku dramatické vystoupení nejmenších 
hasičských capartů - rohatecké přípravky. S potěšením 
můžeme dodat, že starší žáci se letos ve Velké ceně okresu 
Hodonín celkově umístili na 5. příčce z celkového počtu 
25 soutěžících družstev, mladší žáci pak byli celkově 
6. rovněž z 25 soutěžních družstev. Dalším úspěchem 
byla nepochybně i účast našich dorostenců na krajském 
kole v Přísnoticích, kde Antonín Ševčík obsadil 3. místo. 

Soutěžní sezóna požárního sportu dospělých se však 
teprve přehoupla přes svoji polovinu. Družstvo mužů 
se tak zúčastnilo několika soutěží zařazených do Grand 
Prix, ale i několika soutěží mimo domácí okres. Dařilo se 
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Když zazní sirény

v Čeložnicích, kde muži obsadili 8. místo s časem 20,34 s. 
Úspěchem skončila účast mužského soutěžního družstva 
na Okresním kole, pořádaném 3. července ve Vacenovi-
cích, odkud si muži dovezli bronzovou medaili za 3. mís-
to. Nejlepšího individuálního výsledku dosáhl Martin Sla-
vík 10. místem v běhu na 100 m překážek. Poprvé se letos 
v Rohatci pořádala také okrsková soutěž v požárním spor-
tu. A u mužů zůstaneme ještě jednou. O státním svátku 
slovanských věrozvěstů se v Lanžhotě konala soutěž Břec-
lavské hasičské ligy v požárním útoku. Tohoto klání se 
zúčastnil i tým z Rohatce, aby si tak zpestřil své soutěžení 
výjezdem mimo naši okresní ligu. V konkurenci 20 týmů 
se v této soutěži zrodil nový rekord rohateckých soutěžá-
ků v požárním útoku, dosavadní nejlepší čas 18:74 tím 
byl překonán téměř o půl vteřiny na nových 18:26. Výkon 
znamenal nepopulární 4. místo. Velmi pěkným výkonem 
skončila i účast soutěžního družstva na závodech extrali-

gy, pořádané 10. července ve Vacenovicích. Dosažený čas 
stačil na třetí místo v žebříčku okresních týmů.

Žili jsme také slavnostními příležitostmi, naše his-
torická stříkačka putovala za hranice. Byla vystavena na 
oslavách 130. let založení našeho družebního hasičského 
sboru ve Skalici, které se uskutečnily 3. a 5. června. Čle-
nové našeho sboru se zúčastnili slavnostní schůze i prů-
vodu městem. V sobotu 4. června vyjela naše historická 
hasičská stříkačka k ukázkovému zásahu do Petrova, kde 
slavili 100. výročí založení sboru. Naše stařenka a histo-
rické uniformy našich hasičů patřily k nejobdivovaněj-
ším. Večer pak naše zásahová Tatra spolu s hasiči z Pet-
rova a Kněždubu předvedla úchvatnou hasičskou fontánu 
na místním fotbalovém hřišti. A co nás v nejbližší době 
čeká? Prázdninový dětský tábor, který se letos uskuteční 
v rekreačním středisku Jitřenka u Buchlovic poslední čer-
vencový týden.  

  Jen těžko si jde nevšimnout hla-
sitého zvuku sirény, zvláště pokud je 
například tři hodiny ráno a nad dědi-
nou vládne tichá noc. Ptáte se, zda je 
to nutné. Pokusím se vám danou pro-
blematiku trochu vysvětlit. V České 
republice je od roku 1991 budován 
jednotný systém varování a vyro-
zumění. Systém, jehož úkolem je co 
nejrychleji varovat obyvatelstvo před 
hrozícím nebo již nastalým nebezpe-
čím a vyrozumět odpovědné orgány 
a složky. Kromě koncových prvků 
(sirén) je tvořen infrastrukturou, 
která se skládá z přenosové soustavy 
a zadávacích terminálů. Ty jsou umís-
těny na operačních střediscích Hasič-
ských záchranných sborů krajů. Vše 
je tedy řízeno dálkově z Brna pomocí 
rádiového přenosu. Vstoupit do sys-
tému varování a vyrozumění mohou 
také dispečinky obou našich jader-
ných elektráren. V současné době 
existují tři druhy koncových prvků 
– sirén. Tím nejčastějším je rotační 
siréna, kterou všichni znají už desít-
ky let a je umístěna na střeše hasičské 
zbrojnice. Postupně jsou v republice 
nahrazovány elektronickou sirénou, 
která umožňuje kromě varovného sig-
nálu připojit i potřebnou informaci. 
Třetím způsobem varování jsou systé-
my místních rozhlasů. Obec Rohatec 
byla jedna z prvních na našem okrese, 

která tento způsob zavedla. Výhodou 
tohoto systému je možnost připojení 
mluvených informací a především 
pokrytí celé obce, což jedna rotační 
siréna nebyla schopna zabezpečit. 

Na základě zákona existují v sou-
časné době celkem tři druhy signálů, 
které můžete ze sirén slyšet. Tím nej-
častějším je požární poplach (přesto, 
že se v konkrétním případě nemusí 
jednat zrovna o požár). Tento signál 
je vyhlašován přerušovaným tónem 
sirény po dobu 1 minuty (25 sekund 
trvalý tón, 10 sekund přestávka, 
25 sekund trvalý tón). Vyhlašuje se 
za účelem svolání jednotek požární 
ochrany. Ověřování provozuschop-
nosti systému varování a vyrozu-
mění se provádí centrálně zpravidla 
každou první středu v měsíci ve 12 
hodin akustickou zkouškou konco-
vých prvků varování zkušebním tó-
nem (nepřerušovaný nekolísavý tón 
sirény po dobu 140 sekund). V pří-
padě hrozby nebo vzniku mimořád-
né události je obyvatelstvo varováno 
prostřednictvím signálu všeobecná 
výstraha. Tento signál je vyhlašován 
kolísavým tónem sirény po dobu 
140 sekund a může zaznít třikrát po 
sobě v cca tříminutových interva-
lech. Pokud se jedná o elektronic-
kou sirénu je tato všeobecná výstra-
ha doplněná mluvenou informací 

o povaze nebezpečí (chemická havá-
rie, přívalová vlna).

Zásahová jednotka v Rohatci je 
dle nařízení kraje zařazena do popla-
chového plánu kraje jako jednotka 
kategorie JPO III/1. Kromě jiného to 
znamená, že je povinna zajistit výjezd 
minimálně jednoho vozidla do 10 mi-
nut od vyhlášení již zmiňovaného 
požárního poplachu. Dle poplacho-
vého plánu kraje nemá jednotka jen 
místní působnost, ale zasahuje i na 
území města Hodonína, obcí Ratíš-
kovice, Petrov a dalších. Je pravdou 
že s rozvojem technologií dochází 
k vylepšování vyrozumění členů jed-
notek o vyhlášení poplachu. Součas-
ně s rozezněním sirény na hasičské 
zbrojnici a spuštěním systému Orkán 
z rozhlasu je členům jednotky zasí-
lána informace formou SMS. Tento 
způsob byl projektován ze dvou důvo-
dů. Jednak předat hasičům základní 
informaci o druhu události či adrese 
a za druhé z důvodu vyrozumění člena 
jednotky, který se v danou dobu nena-
chází v obci a sirénu nemůže slyšet. 
To je zapotřebí především v pracovní 
době, kdy k zásahu vyjíždí členové 
ze zaměstnání a podobně. Nevýho-
dou tohoto způsobu ale zůstává, že 
tato služba není ze strany operátorů 
garantována a stává se, že informace 
pomocí SMS dorazí s několikaminu-
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Přírůstky knih v Obecní knihovně

Kultura

Naučná literatura pro dospělé:
Komenský J.A.   Labyrint světa a ráj srdce
Šesták, F.          Z Čech až na konec světa

Beletrie pro dospělé:
Grisham, J.         Mississippské povídky
Garlock, D.            Otevřená náruč
Řeháčková, V.          Taťko, neodcházej
Žujová J.                   Kdo vlastně jsem
Francková, Z.         Římské obrázky
Teremová, L.       Útěky tam a zase zpátky
Zemanová, Z.           A je to v kýblu !
Stínil, L.                 Musíš mě zachránit
Stumpfová, Š.           Magické datum
Collins, J.           Miláček žen
Viktor, A.            Pozdní pokání
Kelk, L.                 Zbožňuju New York
Jakoubková, A.    Chytrá žena pro manžela přes plot
Gier , K.                   Nevinné lži
Havel. V.                  Zahradní slavnost
Heldt, D.              Kamarádky
Laurens, S.       Všechno o lásce
Ford, J.               Hotel na rohu hořkostí a štěstí
Herbert, M.        Klub piraň
Hohlbein, W.     Noc templářů
Kelsey, L.                   Padesátka není sprosté slovo
Chadwick, E.         Hlas hrdličky
Francis, D.               Křížová palba
Hayes, S.                Prozrazení
Byrnes, M.            Tajemství morové jeskyně
Stroupežnický L.   Naši furianti
Olbracht, I.               Nikola Šuhaj Loupežník
Hrůzová, B.            Písmenková polévka
Teremová, L.       Hra na lásku
Teremová, L.       Čarodějka
Pavlín, J.                 Vražda kvete v každém věku
Francková, Z.       Otrokyně lásky
Teremová, L.           Někdo mě vede za ruku
Poláček, K.            Muži v ofsajdu
Jirásek, A.             Proti všem

Rais, K.V.              Zapadlí vlastenci
Jirásek, A.          F. L.Věk 1. – 5.
Callen, G.              Falešný vévoda
Alexander, V.         Seznam manželů
Viewegh, M.           Další báječný rok
Braunová, P.         Klub radosti dnešního dne
Wildes, E.              Neslušný návrh
Hohlbein, W.         Prsten Nibelungů
Quick, A.             Půlnoční krystal
Noble, E.               Dívka od vedle
Pospíšilová             Kejklíř, Smrt a blázen
Stoker, B.         Klenot sedmi hvězd
Horáková, N.         Kletba markomanské královny
Simenon, G.            Maigret a případ Nahur
Larsson, A.            Prolitá krev
Jamison, L.            Tajná komora
Howell, H.        Unesená nevěsta
Sveland, M.  Zahořklá megera
Quinn, J.                 Čekanka
Mazetti, K.            Chlápek od vedlejšího hrobu
Fuchsová, I.             Když se řekne Fuchsoviny II
Plaidy, J.                  Královna diamangů
Niedl, F.                S vlčí hlavou v erbu
Lapidus, J.            Snadný prachy
Green, J.                 V dobrém i zlém
Rose, K.                 Viděl jsi ji ?

Beletrie pro děti:
Řeháčková, V.      To se může stát každé holce
Gray, C.                  Přesýpací hodiny
Gray, C.                  Na druhé straně
Garcia, K.           Kronika prokletých zaklínačů
Bakari, H.              Já, Bahia, zázračně zachráněná
Limb, S.                  Dívky, 16, bohyněmi za sedm dní
Řeháčková, V.        Sářin příběh
Lázničková, V.          Věř v mou lásku

 J.H.

tovým zpožděním a občas se ztratí 
úplně. Jedná se tedy o doplňkovou 
službu, nikoliv náhradu za zákonem 
dané vyrozumívání pomocí sirén.

Za první polovinu tohoto roku 
jednotka hasičů vyjížděla celkem 
k 24 mimořádným událostem. V de-

vatenácti případech šlo o požár, dva 
výjezdy byly planý poplach a třikrát 
jsme se zúčastnili námětového cviče-
ní. Největším z nich bylo nepochybně 
cvičení simulovaného požáru lůžko-
vého oddělení hodonínské nemocni-
ce, kde jsme se podíleli na evakuaci 

a transportu pacientů ze zasaženého 
prostoru. Do druhé poloviny roku mi 
nezbývá, než nám všem přát klidné 
noci bez sirén.

velitel JSDHO Rohatec
SDH Rohatec
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Organizace školního roku 2011/2012

Základní škola

Období školního vyučování začíná ve čtvrtek 1. září 2011.

Vyučování bude v prvním pololetí ukončeno v úterý 31. ledna 2012.
Období školního vyučování ve druhém pololetí bude ukončeno v pátek 
29. června 2012.

Podzimní prázdniny připadnou na středu 26. října a čtvrtek 27. října 2011.

Vánoční prázdniny budou zahájeny v pátek 23. prosince 2011 a skončí
v pondělí 2. ledna 2012. Vyučování začne v úterý 3. ledna 2012.

Jednodenní pololetní prázdniny připadnou na pátek 3. února 2012.

Jarní prázdniny v délce jednoho týdne jsou stanoveny pro okres Hodonín
od 6. února do 12. února 2012.

Velikonoční prázdniny připadnou na čtvrtek 5. dubna a pátek 6. dubna 2012.

Hlavní prázdniny budou trvat od soboty 30. června 2012 do neděle 2. září 
2012.

Období školního vyučování ve školním roce 2012/2013 začne v pondělí 3. září 
2012.

Základní škola Rohatec oznamuje, že zahájení školního roku 2011/2012 
proběhne 1. září 2011 v 8.00 hod. ve třídách školy.

Rohatecká škola slaví další úspěch. 
Obrovským oceněním je první mís-
to žáka naší školy Radima Hotárka 
v celostátní soutěži Matematický klo-
kan. Radimovi gratulujeme a přejeme 
hodně dalších úspěchů.  

Rohatecké žákyně v dalekém Turecku 

Pohled na zasněžený vrchol biblic-
ké hory Ararat, kde podle legendy 
přistál se svou Archou bájný praotec 
Noe, plavba výletní lodí po nedohled-
né hladině jezera Van, třetí největší 
vodní plochy na světě, na malý ostrov 
s knížecím palácem a arménským kláš-
terem a hřbitovem z 9. století – řekne-
te si, ano to snad mohu vidět v nád-
herném televizním cestopise, ale… to 
všechno a ještě mnoho dalších zajíma-
vých zážitků získaly žákyně rohatecké 
základní školy. Ovšem předcházely 
tomu měsíce usilovné a tvůrčí práce. 
V rámci projektu Comenius, zamě-
řeného na podporu komunikace v 
anglickém jazyce, poznávání kultury, 
tradic a hodnot různých zemí Evropy. 
Téměř půl roku předtím vytvářeli roha-
tečtí žáci spolu s partnerskými škola-
mi v Rumunsku, Polsku, Španělsku 

a Turecku pětijazyčný obrázkový ka-
lendář, odpovídali na dotazník o způ-
sobech učení podle základních typů 
smyslových vjemů. Pomocí počítače 
připravili pohlednici s obrázky školy 
a keramickým znakem Obce Roha-
tec a natočili video o rohatecké škole. 
Logickým pokračováním tohoto úsi-
lí byla i malá výprava žákyň 8. třídy 
naší školy, Anety Trnovcové a Kate-
řiny Zostalové, pod vedením ředite-
le školy, Mgr. Bc. Zbyňka Andrýska 
a učitele školy, Dr. Jaroslava Andrýs-
ka do provincie Van, rozprostírající se 
v jihovýchodním Turecku, asi 60 km 
od íránských hranic letos v květnu. Jak 
již bylo řečeno, základním cílem bylo 
povzbuzení komunikace v cizím jazy-
ce – angličtině, ale zejména poznání 
života, tradic, kulturních hodnot oby-
vatel této části Turecka. Obě žákyně 

žily ve dvou vážených muslimských 
rodinách, kde byly obklopeny péčí 
a přátelskou atmosférou. Tam děv-
čata ochutnala tradiční turecké 
pokrmy, pikantní jídla připravená 
se spoustou zeleniny i velmi sladké 
zákusky a nepostradatelný turecký 
čaj a viděla i způsob, jak se muslimo-
vé modlí. Velice srdečné bylo přiví-
tání v partnerské škole Ozalp, spolu 
s prohlídkou celé školy a slavnostním 
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vystoupením školního hudebního 
a národopisného souboru. Nesma-
zatelný dojem zanechala rovněž osla-
va Dne sportu a mládeže, spojené 
s cvičením dorostenců, mažoretek 
a souboru v ázerbájdžánských kro-
jích. Ostatně do Ázerbájdžánu to po 
cestě do paláce Ishap Paša nebylo zase 
tak daleko, kolem 20 kilometrů. Rov-
něž prohlídka pevnosti Van a návště-
va celnice na hranicích s Íránem byly 
pro obě žákyně nevšedním zážit-
kem. Je nutno podotknout, že celé 
výpravě byla věnována výjimečná 
pozornost státních orgánů, slavnost-

ní přijetí u guvernéra provincie Van 
i guvernéra okresu Ozalp tuto sku-
tečnost jenom zdůraznilo. Návštěva 
jihovýchodního Turecka byla úspěš-
nou etapou projektu partnerských 
škol Comenius, nabízejícím žákům 
i učitelům možnost pracovat na spo-
lečných tématech a dílčích projek-
tech, tím posilovat jejich týmovou 
spolupráci a zejména obohacovat je 
o nové poznání a zkušenosti. Věří-
me, že další pokračování projektu 
v partnerské škole v městečku Borne 
Sulinowo v Polsku bude pro roha-
tecké žáky plné inspirujících zážitků 

Stránka (ne)jen pro děti

                                                            Motto:   Dítě je dokonalým zrcadlem těch,
                                                                                kteří jsou kolem něj.

Nakresli jedním tahem

Přemýšlej ! 
Do kroužků trojúhelníka doplň  čísla od 1 do 9 tak,
aby na každé straně trojúhelníka byl součet 17.

Znáš naše stromy?
Najdi jejich názvy

Je to pole u kapličky vaše?
V zookoutku jsou i malí papoušci.
Pozadu byl jen Pepík.
Liborovi cesta rychle uběhla.
Přineslas mrkev i petrželí?

( Řešení:  borovice, smrk, lípa, topol, dub)

Krásné a spokojené léto

přeje  Kol.

i výzvou pro jejich komunikativnost 
i seberealizaci.

PhDr. Jaroslav Andrýsek
učitel ZŠ Rohatec   
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Na chvíli u seniorů

Vzpomíná tetka Bětka

Čas plyne stále dál jako voda 
v naší Moravě a už tu máme zase 
léto – dobu prázdnin a dovolených. 
Mnohým z nás nastaly babičkovské 
povinnosti, protože rodiče si dovole-
nou brát na dva měsíce nemohou.

Ohlédněme se však ještě za 20. 
květnem, kdy jsme, i když opoždě-
ně, oslavili Svátek matek. Na „Har-
monice“ nás navštívila děvčata ze 
Zeleného domu pohody z Hodoní-
na se svou vedoucí paní Galečko-
vou a v hezkých červeno-černých 
úborech i s růžky jako čertice, nám 
s chutí zatancovala v rytmu písně 
Michala Davida. Odměnili jsme je 
velkým potleskem. Tentokrát jsme 
při našem květnovém setkání také 
nechali zahrát sólo a poblahopřá-
li pěti jubilantům. Za slunečného 
počasí jsme se 25. května  vypravili 
na zájezd  do Litomyšle – krásného 
historického městečka s honosným 
zámkem a sympatickým náměstím 
s podloubím. Po zajímavé prohlídce 
zámku i náměstí jsme pak ještě zajeli 
do Nových Hradů, kde nás překva-
pila krása dalšího zámku. Zatímco 
zámek v Litomyšli je v majetku stá-
tu, zámek v Nových Hradech je nyní 

v soukromých rukou rodiny Kuče-
rovy.  Účastníci zájezdu si  určitě 
odvezli nevšední zážitky.

Na červnové „Harmonice“  jsme 
se opět sešli, ještě před prázdnina-
mi, oslavili tři jubilanty a popovída-
li si,  co v nejbližší době příjemného 
v našem klubu připravíme. Budou to 
koupele v lázních Hodonín, vyjížďky 

na kolech a jako každý rok „lodí bílou 
necháme se svézt!“

Přejeme příjemné letní a prázd-
ninové zážitky nejen našim členům, 
ale i všem rohateckým občanům 
i dětem!

 Za Klub důchodců Rohatec, o.s.
Marie Nováková

Dyš si tak na bárco spomínám, 
toš sa mě vybaví, na co všecko slůžila 
obyčejná kuchyň. V téj sa odehrávalo 
všecko po celý rok. A jaký tam byl ná-
bytek? Jedna širší postel na keréj spá-
vali stařečci, stůl, lavka a dvě legátky, 
pod stůl sa zastrčily dvě štokrle, kre-
denc, šporák na vysokých nohách 
– říkalo sa mu transport, pod ním koš 
lebo dřevěná bedna na polénka a ple-
chový kýbl na uhlí, v krabici třísky na 
podpal, lopatka na přikládání a kutáč. 
Na šporáku stál celý rok hrnec a v něm 
navařené černé kafe z cigorky na žížeň 
a menší plechový hrnek ze sádlem a 
v něm mastička. To proto, dyš sme si 
ukrójili krajic chleba, toš sme si ho 

s tím teplým sádlem potřeli, aby sa 
ho moc nevymastilo. Nad šporákem 
byla natahlá prádelní šňůra na keréj 
sa hlavně v zímě dosušovalo prádlo, 
ale hlavně děckám trikoty.  Pod postel 
sa hodila školní aktovka a také boty, 
aby byly ráno suché a teplé. Byla tam 
aj přikrytá díža na mísení chleba. 
V kuchyni sa dralo peří a lůpala aj 
turkyň. Ze špeňkama a žgolkama sa 
srovna topilo. To bylo z péří po celej 
ulici smradu. V sobotu sa donésl do 
kuchyně dřevěný voštrok a jeden po 
druhém sme sa kůpali. První malé 
děcka, lebo byly najčistější a nekeré 
sa aj do tepléj vody vyscalo. Poslední 
došli na řadu staříček. Po nich sa tá 

voda už mohla krájat. V létě sme sa 
hrávali na ulici, lůkách a u Moravy, 
v zímě sáňkovali na každém kopeč-
ku a gĺzali na ledě. Na maminku si 
spomínám, jak v zímě každů volnů 
chvílu seděla v kuchyni u okna a vyší-
vala kroje. Ale po večeři sme si celá 
rodina sedli okolo stola a hráli člo-
věče – nezlob se, lebo ovečky a karty. 
Při tychto hrách sme si všecí vyklá-
dali co sme za celý deň zažili. Skoro 
každý deň došél negdo na besedu, ale 
enom na chvílu. Hlavní besedy byly 
v nedělu odpoledňa. Na stole voněly 
dvě babůvky. Jedna ořechová a dru-
há maková lebo motance, uvařil sa 
bylinkový lebo lipový čaj a dyš neg-



14 Číslo 3/2011
Rohatecká obec

do došél, toš sa mu do čaju cvrklo 
trochu teho rumu. Vůňa sa tahla až 
na dvůr. Tetičky si vykládaly co budů 
vařit a kerá ženská zas bude chovat. 
Dyš nám strýček Pavlíček vykládali 
snád už po stodvacátej, jak šel voják 
z první světovéj války pěšky z Talijan-
ska až do Rohatca a pod pažů si nésl 
uťatů hlavu šablů, pořád sme měli ote-
vříté huby jak to dopadlo, esli mu tá 
hlava znovu přirůstala. A dyš si dospě-
lí chtěli něco řéct co nebylo pro naše 
uši, toš sa tatinek na nás enom podíva-
li a už sme sa moseli z kuchyně vytratit 

ven. Vedléj v izbě sme spávali a na jed-
néj posteli rodičé a na druhéj sa moseli 
srovnat aj štyry děcka. Jak? Dvá a dvá 
proti sobě. V zímě sa trochu zatopilo, 
aby nám nebylo tak zima a v kuchyni 
v trůbě sa už od odpoledňa zehřívala 
tihla lebo skřidlica kerá sa zamotala do 
staréj deky a tů nám položili do poste-
le. Pořád sme ale byli všecí pohromadě 
a měli si co vykládat.

To né jak dneskaj. Každé děcko má 
svůj pokojík do kerého sa zavře aby 
ho nikdo nerušil, dá si do uší štuple 
s drátkama a celý deň aj večer čučí do 

tej bedny, v keréj sů enom samé násil-
nosti, války lebo nahatí. Rodičé majů 
každý svůj internet a s děckama sa ani 
nevidijů. Indá sa celá rodina scháza-
la na svaďbách, hodách a na pohřeb 
dojela aj kmotřenka z třetího kolena. 
Celé rodiny sů jakési cizí, studené, 
néni si o čem povykládat, včecí velice 
ponáhlajů.

Enom si tak kolikrát sama pro sebe 
říkám: až ti dnešní mladí budů staří 
tak jak su já, na co si budů spomínat 
jak to dělá dnes

Vaša  tetka Bětka

Život na dědině…

Že počasí a zdraví spolu úzce sou-
visí poznal snad každý, dokonce i ti 
mladí. S věkem je to stále zřetelnější. 
Někteří lidé umí předpovědět blížící 
se bouřku nebo déšť líp než meteo-
rologové. Pravda především místně, 
především tam, kde žijí. U lidí žijících 
na venkově je to přirozený jev, protože 
s léty sbírají každoročně zkušenosti 
a z nich pak umí vyvozovat i následky.

Například si snad mnozí z vás už 
dávno uvědomili, že v Rohatci je citelně 
lepší vzduch než v nedalekém Hodo-
níně. Jsme tu blíž přírodě a podstat-
nou roli při tom hraje i skutečnost, že 
tu máme po většinu dnů větrno. A vítr 
slouží k tomu, aby škodliviny odháněl. 
Mnohokrát jsem si uvědomil, když 
jsem vystoupil v Rohatci z autobusu 
z Hodonína, že se mi lépe dýchá.

Pravda – vítr není vždycky jen pří-
jemný ani pro lidi a ani pro přírodu, 
ale tuhle očistnou funkci musí člověk 
ocenit. 

Na lidské zdraví má nesporně vliv 
i krajina jako taková. Rovina je pro 
mnohé z nás starší příjemnější než kop-
ce. Usnadňuje to procházky a výlety.

Rohatec je i docela klidné místo 
pokud jde o dopravu. Těžké kamiony 
nás objíždějí a čilý provoz je prakticky 
jen na hlavním tahu od Hodonína. Jis-
tě, občas se najde nějaký blázen, který 
nerespektuje omezení rychlosti ve ved-
lejších ulicích, zejména tím vynikají 

motorkáři, ale naštěstí jen občas. A tak 
si rohatecké děti mohou dokonce hrát 
ve vedlejších ulicích i na vozovce.

Zajímavá jsou i rohatecká rána. 
Kolem páté, kdy vstávám, je kolem 
dokonalý klid, jen ptáci se ozývají a člo-
věk má v duši pohodu. Po šesté hodi-
ně se probouzí místní provoz a roha-
tečtí odjíždějí do zaměstnání, většinou 
mimo obec. Před osmou následují děti 
cestou do školy a pak se opět rozhostí 
v obci klid. Znova se to vše probudí 
až odpoledne po skončené práci. Je to 
však rytmus, na který už jsme si zvykli 
a který nás nijak moc neruší. S veče-
rem pak utichá pozvolna všechen hluk 
a nastává opět příjemné a blahodárné 
ticho, občas se ozve projíždějící vlak 
nebo trochu muziky od sousedů a to 
vše patří také k pohodě.

Jinými slovy řečeno je Rohatec klid-
ná a pro bydlení příjemná obec. A já 
jsem přesvědčen, že rohateckým oby-
vatelům tyhle podmínky i prodlužují 
život. Obec se stává pozvolna novou 
výstavbou pěkných rodinných domků 
i jakýmsi rekreačním prostředím, kde 
mohou lidé po denním shonu v klidu 
trávit své večery a rodinnou pohodu. 

Na druhou stranu však obec 
pozvolna ztrácí svůj regionálně-folk-
lorní  ráz slovácké dědiny, ale i to je 
naprosto přirozený vývoj. Řešením 
jsou akce, které tuto pestrou minulost 
připomínají, například hodové slav-

nosti či košty vína nebo docela kon-
krétně i obecní muzeum. I minulost 
totiž nedílně k současnosti patří. 

Měli bychom si těchto výhod vážit, 
zejména pak v sousedských vztazích 
je nekazit. Mezi rozumnými lidmi je 
v podstatě všechno řešitelné, mnohdy  
stačí i krátký otevřený rozhovor. A vzá-
jemná pomoc sousedů bývala vždycky 
výhodou života na dědině. Někdy je 
to obstarání drobného nákupu, jindy 
spolujízda do města nebo dobrá rada 
zkušeného zahrádkáře nebo sadaře.

Nenahraditelnou roli v sousedských 
vztazích hrají třeba i místní spolky, kte-
ré umožňují realizovat společné zájmy 
různého charakteru. Většinou se také k 
přírodě bezprostředně vztahují, jako je 
to u myslivců, vinařů, zahrádkářů nebo 
chovatelů. Jim je také jistě na místě přát 
úspěch, protože dobré jméno Rohatce 
reprezentují i mimo obec na výstavách 
nebo soutěžích. Zvláštního ocenění si 
zaslouží dobrovolní hasiči a samozřej-
mě největší spolek sportovní jednota 
SLAVOJ. Obzvlášť ocenitelná je pak 
jejich činnost s dětmi a mládeží.

Jistě jsou i mnohé jevy, které nás ve 
společnosti a v politice zlobí, a které 
se nám ani trochu nelíbí, jenže to nej-
podstatnější je přece prostředí, v němž 
žijeme, a to ovlivnit můžeme.

V Rohatci se dá skutečně spokojeně 
žít, pokud si to lidé sami nepokazí…

S.R.
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Žena za prutem 

V dnešní době, kdy jsou smazávány 
rozdíly mezi muži a ženami, a mnoho 
dříve ryzích mužských povolání vyko-
návají ženy a naopak, je patrný také 
zájem opačného pohlaví o volnočaso-
vé aktivity dříve ryze mužské – napří-
klad rybaření. Následující rozhovor je 
převzat z odborného rybářského časo-
pisu KAJMAN, který se věnoval téma-
tu „Žena za prutem“, a oslovil mladou 
rybářku Janu Adamcovou z Rohatce, 
která studuje na vysoké škole chemii 
životního prostředí a ve volném čase 
ráda jezdí na ryby, kde si může odpo-
činout a prožít hezké chvíle.   

Otázky : 
Co Vás ,,donutilo“ stát se rybář-

kou?
K rybaření jsem se dostala díky své-

mu příteli, zpočátku jsem dělala jen milý 
doprovod k vodě a později mě začalo 
lákat zkusit to taky. Měla jsem výborné-
ho učitele a loni na Vánoce jsem dostala 
svou první kompletní výbavu, takže je 
už ze mě slečna rybářka.

Kdy jste poprvé držela prut v ruce?
Asi před 6 lety.

Jaká je Vaše nejoblíbenější technika 
lovu a proč?

Někdy ráda sedím a pozoruji splá-
vek nahozený u břehu. Jindy zase 
v klidu čekám, až se mi rozezní pípač, 
když mám nahozeno na položenou.

Jaké jsou reakce mužů na to, že 
vedle nich chytá žena?

Nejčastěji pozitivní, což mě velmi 
těší.

Už jste se někdy setkala s negativní 
reakcí kolegů, když jste je ,,přechytala“?

S negativní ani ne, jen někdy 
nevěřícně kroutí hlavami, když třeba 
sedí týden u vody, já přijedu na jedno 
odpoledne a s mým štěstím začáteč-
níka je přechytám. 

Jaký úlovek měl pro Vás největší 
cenu a proč?

Byl to kapr 92cm, který se mi 

podařil zdolat hned při mém prvním 
rybolovu. 

Máte nějaký rybářský sen? Návště-
vu zajímavé země, úlovek velké ryby? 

Přála bych si chytit sumce a zažít 
ten krásný boj, o kterém mi všichni 
úspěšní rybáři tolik básní. 

Co Vám u vody vadí nejvíce? 
Vadí mi nepořádek, který v čisté 

přírodě nemá co dělat a občas i hul-
vátské chování lidí, kteří si rybník 
pletou s hospodou. 

Jíte ráda ryby? 
Velmi ráda, hlavně grilované 

u vody a s pivečkem. Můj přítel mi je 
umí tak báječně připravit, že bych je 
mohla jíst každý týden. 

Hodně žen používá make-up, 
,,vylepšujete“ se před tím, než vyrazíte 
na ryby?

Postupem času jsem zjistila, že 
v přírodě je nejlepší být přírodní.   

Jaký je podle Vás rozdíl mezi závod-
ním a běžným rybolovem?   

Jednou jsem byla na závodech, 
ale to nucené vstávání ve 4 ráno, 
abychom si zakrmili a ve finále nám 
nezabrala ani šupina kvůli hluku na 
břehu, nestálo za to. Není nad klid-
nou pohodovou rybačku. 

Slovo na závěr: 
Rybařina se stala mým koníčkem, a 

když mi to čas umožní, chtěla bych se jí 
věnovat i do budoucna a přitom se stále 
zdokonalovat.             Ing. Jara Adamec
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Rohatecké sportovní naděje

SPORT

Rohatecká rodačka, nadějná hráčka 
basketbalu Petra Mlčochová, získala 
letos na mistrovství České republi-
ky v basketbale dvě medaile. Nejprve 
s družstvem starších dorostenek, kde 
sbírala cenné zkušenosti, získala zlatou 
medaili a titul mistra České republiky 
Následně pak s družstvem mladších 
dorostenek, kde pravidelně nastupova-
la v základní pětce, získala bronzovou 
medaili. Bližší informace byly získány 
formou rozhovoru:

Petro, jak dlouho už hraješ basketbal?
Závodně se mu věnuji už 6 let, začí-

nala jsem v Hodoníně, poté přišla TJ 
Jiskra Kyjov, a nyní hájím barvy týmu 
Frisco Sika Brno.

Proč právě basketbal?
Již od malička se mi líbí kolektivní 

sporty. Ke sportování mě vedli rodiče, 
a i proto jsem se rozhodla jít na spor-
tovní gymnázium do Brna, abych se 
mohla ještě více zlepšovat. Vzhledem k 

mé výšce to tehdy bylo lehké rozhodo-
vání, který sport.

Jaký je denní režim začínajícího 
vrcholového sportovce?

Je to velmi náročné, týdně absolvuji 
8 tréninků, 3 jsou místo vyučování, a 
každý víkend hrajeme sobota i neděle 
zápas. Pouze jeden z tréninků je formou 
relaxace -  v bazénu, všechny ostatní se 
týkají fyzické kondice, nácviku herních 
situací a technických dovedností.

Jsou nějaké rozdíly mezi regionálním 
a extraligovým týmem?

Asi největší rozdíl vidím v přístupu. 
Očekávají se od nás výborné výsledky, je 
velmi přísně kontrolována docházka na 
tréninky, které jsou i fyzicky mnohem 
náročnější. Příprava na sezonu probíhá 
dvoufázově celý měsíc. Na zápasy nám 
dopravu zajišťuje vlastní klubový mik-
robus. S týmem tak trávíme více času 
pohromadě a jelikož spolu chodíme 
i do školy, stala se z nás dobrá parta. 
Bohužel mi však zbývá jen velmi málo 
času, který mohu strávit doma v Rohat-
ci s rodinou a přáteli, někdy je to jen 
jednou za měsíc.

Jaké jsou cíle Vašeho týmu?
Cílem je v Brně vždy titul, mezi 

hráčkami panuje obrovská konkurence 
a je kladen důraz na permanentní kva-
litu, motivaci a odhodlání.

Je možné mít i další koníčky kromě 
basketbalu na této úrovni hry?

Ráda chodím v rohateckém kroji, 
jezdím na kole a trávím čas s přáteli, na 
nic dalšího už mi nezbude čas.

Čeho bys chtěla do budoucna ve 
sportu dosáhnout?

Mým snem je zahrát si za extraligo-
vý A tým Frisco Sika Brno a dosáhnout 
týmových úspěchů. Ráda bych se také 
věnovala práci trenérky basketbalu.

Sport je vždy riziko, co tvoje zdraví? 
Jako takřka všichni basketbalisté 

mívám problémy se zády, distorzemi 
kotníků, a díky enormnímu zatížení 
organismu jsem i náchylnější chřipkám.

Co ti přinesl basketbal?
Díky basketbalu jsem našla nová 

přátelství, zážitky, změnu životního 
stylu, a měla jsem možnost poznat cizí 
země a kultury. Tento sport mě zcela 
naplňuje.

Děkujeme za rozhovor. Petře přeje-
me hodně úspěchů v dalších sezonách 
a budeme jistě rádi, pokud bude mít 
i nadále elán udržovat krojovanou tra-
dici naší obce.

Jara Adamec

Král je mrtev, ať žije král …

Soutěžní ročník 2010/ 2011 je za 
námi. Vzhůru do nového 2011/2012.

Pro změnu začneme dospělými, 
kteří mnoho radosti, zejména na jaře, 
nepřinesli. Hodnocení ponechme 
odborníkům a odpovědným. Přece 

jen alespoň několik postřehů.
13. místo  26 5 5 16  24:44  20 

bodů. Nejslabší umístění za 18 
sezon působení v krajské I. A třídě. 
I z vlastní vůle odstupující trenér 
Olin Domanský /asi velký idealis-

ta – říkám si já/, který opakovaně 
dokázal v závěru sezón vytáhnout 
mužstva z nejhoršího, tentokrát neu-
spěl. Dnes ví, že některé záležitosti 
měl řešit jinak. Jenže po bitvě – kaž-
dý generál. A těch generálů máme 
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skoro jak v naší armádě – ještě štěstí, 
že je neplatíme.

Zimní příprava dobře připravena, 
ale vlivem absencí z titulu nemocí a 
pracovního zaneprázdnění nereali-
zována v potřebné míře. I proto těsné 
prohry, zbytečné branky v poslední 
minutě řádné i prodloužené hrací 
doby. Téměř každý soupeř byl rych-
lejší. Častá zranění nepřispěla ke sta-
bilizaci sestavy.

Hráči a vedoucí, kteří nakonec pře-
ce jen I.A třídu pro Rohatec udrželi: 
Doležal David, Duchoslav Ota, Flíček 
Jaroslav, Homola Petr, Jüstel David, 
Konštanda David, Korbel Ladislav, 
Mašina Jiří, Mikéska František, Netík 
Tomáš, Páleník Pavel, Rosypálek Zby-
něk, Sloboda Tomáš, Štěvík Radek, 
Tomšej Jakub, Tomšej Vítězslav, Vrba 
Lukáš, Zicho Roman. Trenér Oldřich 
Domanský, vedoucí mužstva Jiří 
Novák, asistent Rostislav Sloboda.

  Mezi opory patřil J. Flíček. Při 
zranění jej plně nahradil D. Jüstel, 
který je především příslibem pro 
budoucnost, dále T. Netík, T. Sloboda 
a náš nejstarší R. Zicho.

Nadějní dorostenci opět nevyužili 
nabízející se možnosti. To je bohužel 
letitý problém úspěšného přechodu 
dorostenců do kategorie dospělých. 
Objektivní jsou ztráty vlivem vzdále-
nějšího přestěhování, jako např. L. Sle-
zák, R. Bystřický, J. Březina, kteří by byli 
v současnosti platnými členy mužstva.

Ale jak dál?  Mužstvo bezespo-
ru potřebuje doplnění, oživení. Kde 
hotové hráče brát? Oživuje myšlenka 
B mužstva. Může hráč IV. třídy na-
skočit do hry I.A mužstva? Možnost 
výraznější a přínosnější spolupráce s 
blízkými sousedy? Máme je vůbec? 

Máme časomíru, částečně i auto-
matizované zavlažování, chystáme 
se konečně vylepšit kabiny. Zub času 
se nedá zastavit. Řada klubů už i z 
nižších tříd, nás prostě úrovní stadio-
nu včetně zázemí předstihla. Máme i 
zlepšený rozhlas, konečně jej můžeme 
kvalitněji využívat. Třeba i pro nutné 
zvýšení znalosti pravidel kopané, aby 
nedocházelo ke zbytečným a hlavně 
neúčinným sporům s rozhodčími. 
Takže pořád je co zlepšovat.

V soutěžním ročníku 2011/2012 
se můžeme těšit na kvalitní soupeře. 
Ze staronových Velká nad Veličkou z 
krajského přeboru, nováčci z Lednice 
a Rakvic. Rádi postrádáme postupu-
jící Kyjov i Slavkov, který přechází do 
„slabší“ skupiny, asi s vidinou snad-
nějšího postupu do KP, který dříve 
hrával. Mezi zbylé opět patří favorit 
Mutěnice, ambiciózní Velké Pavlo-
vice, Bořetice, Dražovice, Lanžhot, 
Ratíškovice a dlouholetí účastníci 
Vacenovice, Tvrdonice, Bučovice, 
Břeclav B. Není slabších soupeřů.

Je především na hráčích samotných 
jak si povedou v přípravě i samotných 
utkáních. Do vedení přichází Marek 
Antoš, který získával zkušenosti u 
dorostu Mutěnic v krajském přeboru. 
Tak ať se mu daří v nelehké roli tre-
néra. Nápomocen bude staronový P. 
Anšlág. Plný zdar samozřejmě přeje-
me i jemu. Ať mají hráče s výkonností 
I.A třídy, ať vytvoří správnou partu, 
která přispěje k pěkným sportovním 
zážitkům široké obci divácké. Že to 
nebude snadné - víme snad všichni.

První utkání v druhém kole ve 
Vacenovicích 14. srpna, hody doma s 
Bořeticemi.

I když se „všechno“ točí kolem A 
mužstva, budoucnost je v těch mla-
dých, mladších a nejmladších. Ješ-
tě z obecné školy si pamatuji tabuli 
s heslem „V dětech je národ věčný“.  
Výchova mladých fotbalistů je ve Sla-
voji dlouholetou prioritou. Výsled-
ky se můžeme srovnávat s mnohem 
většími kluby v krajských soutěžích 
dorostu, starších i mladších žáků.

Dorost
Jen stručně – zklamání z očeká-

vání lepších časů oproti smolnému 
podzimu. Nakonec pokles ještě o jed-
no místo.

11. 26  8  4  14  61:86   28 bodů.

Nevyrovnané výkony, zbytečné 
ztráty. Mimo úspěšný sběr železné-
ho šrotu, díky němuž se dostali do 
televizních novin /že by tím ovlivni-
la NOVA i jejich výkony na hřišti?/, 
kladně lze hodnotit zabudování star-

ších žáků /Kotásek, Lábadi, Stanický/ 
do sestavy, a přechod J. Tomšeje do 
A mužstva.

U dorostu doznáme rovněž změny 
soupeřů. Postoupil Kyjov, přišli Podi-
vín, Mikulov, Ždánice, Milotice. Ode-
šel Slavkov, sestoupily Dolní Bojano-
vice, Dambořice. Zůstaly Ratíškovice, 
Bzenec, Velká, Hovorany, Velké Bílo-
vice, Hustopeče, Křepice, Velké Pavlo-
vice, Dubňany. Rovněž žádní snadní 
soupeři. Až na výjimky kluby z míst s 
daleko vyššími počty obyvatel.

K vedení dorostu získali důvěru 
R. Zich a E. Chalupa. Tak ať se daří a 
všechno jde k lepšímu.

Starší žáci
Splnili náročný úkol – udržet se v 

krajské soutěži coby nováček. Nako-
nec si oproti podzimu ještě o jed-
no místo polepšili na úkor Dubňan, 
jejichž trenér, známý Franta Kordula, 
byl nejen z prohry u nás notně zkla-
mán.

V pořadí v rámci kraje si polepšili 
na 25. místo, v okrese pak na 10. mís-
to, což je bezesporu úspěch k oceně-
ní.

V tabulce své třídy  8.   22  7  0  15  
24:58  21 bodů.

Proti podzimu se zlepšil herní pro-
jev včetně střelby. 15 branek na jaře 
není moc, ale proti podzimním šesti 
vstřeleným dost. Škoda v řadě zápasů 
počátečních rychlých šancí nepro-
měněných. Většina opor přechází 
do dorostu. Havíř, Kotásek, Koten, 
Lábadi, Stanický, Šafařík, Vacenov-
ský. I proto v nové sezóně opět sna-
ha udržet krajskou soutěž – což bývá 
těžší, než v prvním roce.

Z mladší kategorie přechází hráči 
Bartoš, Gerstberger, Hlaváč, Hoch-
man, Kovalčík, Menšík, Odehnal, 
Štylárek, Šefčík, Vinter.

Ze soupeřů postoupila Břeclav, 
z B skupiny přešly Velké Pavlovice, 
postoupily Tvrdonice a Hovorany. 
Naopak sestoupily Velké Bílovice. 
Zůstávají Hustopeče, Velká, Bzenec, 
Veselí, Mutěnice, Lanžhot, Ratíškovi-
ce a Dubňany.
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Úspěšnou dvojici Lábadi, Chalupa 
střídá Michalica, Bartoš.

Opět soutěžíme s mnohem větší-
mi a známějšími kluby. Tím víc pro-
to přejme našim barvám pohodu a 
úspěch.

Mladší žáci
Překvapení podzimu pro soupeře 

i pro nás. Na jaře si zkušení trenéři 
Velké, Veselí, Hustopečí naše opory 
dokázali pohlídat. I proto nás oproti 
podzimu porazili a přispěli k našemu 
„zhoršení“ o jedno místo.

4.     22  15  0  7  86:53   45 bodů.

Střelecká produktivita sice zůstala, 
ale přibylo chyb při bránění.

V krajském pořadí pokles na 
14. místo a to díky Břeclavi, v okre-
se jsme zůstali na 7. místě. Z tohoto 
pohledu jsou mladší žáci nejúspěš-
nějším týmem Rohatce v ročníku 
2010/2011.

Pod vedením dvojice M. Dobeš 
a Mgr. L. Bartoš nastupovali hráči: 
kapitán Jan Bartoš, Libor Elšík, Lukáš 
Gerstberger, David Hlaváč, Ivo Hoch-
man, Filip Karban, Michal Kovalčík, 
Vladimír Kučera, Vladimír Menšík, 
Dominik Mucha, Vilém Odehnal, 
Zdeněk Šebesta, David Ševčík, Tomáš 
Štylárek, Jan Turek a Radek Vinter. 
Z přípravky doplňovali Pavel Pekařík 
a Lumír Tříska.

I při takto početném kádru /na 
naše poměry/ jsme si při utkání 
v Břeclavi museli připadat jako chu-
dí příbuzní. Domácí trenéři si běžně 
dovolili střídání současně hned pěti 
hráčů, což je v našich poměrech neu-
skutečnitelné.

Na 83 vstřelených brankách /+3 z 
kontumace Lanžhot/ se podílí Hlaváč 
43 /při 20 utkáních průměr 2,15/, 2. 
místo v tabulce střelců soutěže, Bar-
toš 19 /7.místo v soutěži/, Šebesta 5, 
Odehnal 4, Štylárek 4, Gerstberger 
3, Kučera 3, Šefčík a Pekařík po 2, 
Karban 1. Nejlepším nahrávačem na 
branky Bartoš 28.

Předcházejícím hráčům do starší 
kategorie můžeme popřát úspěchy 
i zde.

A jak se daří našim „ v zahrani-
čí“? A. Tomšejová hraje za FC Slovác-
ko pod vedením trenérky J. Klimové 
z nedalekých Moravan u Kyjova, je 
v kádru reprezentantek do 15 let, 
mimo jiné v roli kapitánky. Nezbývá 
než jí popřát další úspěchy, kterými 
reprezentuje naši TJ a obec Rohatec. 
Ve stejném klubu hraje i J. Jüstel. Dal-
ší naši P. Macháček a T. Kučera hrají 
v RSM Hodonín. Je zájem o Jarka 
Jaroše ze strany RSM.

Přípravka

V zimní přípravě se zúčastnila 
Okresní halové ligy. Z šesti turnajů 
obsadili celkové 4. místo.

V soutěži skončili na 9. místě.
Na poháru starostky Vacenovic 

obsadili 5. místo. Nejlepším hráčem 
družstva byl vyhlášen Paťa Rybecký, 
nejlepším brankářem turnaje byl již 
podruhé vyhlášen Jara Jaroš.

Sestava J. Jaroš, L. Tříska, P. Rybec-
ký, J. Olšar, L. Daniel, M. Lačňák, 
V. Lesák, J. Maléř, P. Šindar, V. Bohun-
ský, L. Karban, J. Zouhar, P. Matěj 
a P. Pekařík. Trenéři: Jaroš, Olšar.

Díky L. Vysloužilovi a L. Ohraz-
dovi byla založena předpřípravka 
z ročníku 2003 – 2005. Tréninky nav-
štěvovaly děti:

Adam Antoš, Lukáš Vysloužil, 
Martin a Jan Lacko, Veronika Lacko-
vá, Lukáš Štylárek, Jan Zouhar, Petr 
Kožený, Viktorie Kožená, Libor Pří-
kazký, Adam Ohrazda, Lubor Prý-
gl, David Tříska. První trénink na 
novou sezónu bude 16. srpna 2011 
v 17.00 hodin na hřišti Slavoje.

Tímto zveme i další děti a samo-
zřejmě i další rodiče a přátele kopa-
né k výchově našich nejmladších. 
Zaslouží si to. Jedna dvojice zdaleka 
k výuce nestačí.

Více na www.slavojrohatecpri-
pravka.estranky.cz. Též na tel. čísle 
728354746.

Na samotný závěr poděkování 
vedení družstev za odvedenou čin-
nost pro rozvoj kopané v sezóně 
2010/2011 p. O. Domanskému, J. 
Novákovi, R. Slobodovi, P. Anšlágovi, 
R. Zichovi, R. Lábadimu a E. Chalu-
povi, M. Dobešovi, Mgr. L. Bartošo-
vi, J. Jarošovi, M. Olšarovi, J. Holeč-
kovi, M. Zahnašovi, L. Vysloužilovi, 
L. Ohrazdovi a výboru TJ s předse-
dou R. Tomšejem.

A do nové sezóny 2011/2012 
všem co jsou a budou u toho – jen 
všechno dobré.

Z podkladů Domanský, Chalupa, 
Bartoš a Jaroš sepsal Vlastimil Hlaváč.

Nově otevřená advokátní kancelář

Mgr. Pavel Jurečka, advokát

Nabízí: 
právní poradenství 

ve všech právních směrech

Kontakt: 
Sadová 1688/1, Hodonín 

(nad kavárnou ALIBI)
tel: 518 324 830, 

e-mail: ak.jurecka@gmail.com, 
www.akjurecka.cz
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Hledáme nové tanečníky a tanečnice
Máte rádi tanec, besedy u cimbálu, krojové plesy, lidové písničky a tradice? 

Chtěli jste vždycky tancovat, zpívat 
a nikdy jste se neodhodlali přijít do folklorního souboru? 

Nyní máte jedinečnou příležitost! Folklorní soubor – Dubinka  
– hledá nové  tanečníky a tanečnice.

 
Co nabízíme?

Taneční zkoušky, zaměřené na rozvoj tanečně-pohybových dovedností, 
nácvik tanců a choreografi í. 

Udržování a obnovení lidových tradic 
(Fašank, Velikonoce, Vánoční koledování a jiné). 

Pořádání  kulturních akcí v Rohatci 
(Mezinárodní folklorní festival,Vítání jara a jiné). 

Účast  na folklorních festivalech a kulturních akcích 
po celé České republice a v zahraničí.

 
Koho  přesně  hledáme?

Kluky a výjimečně i  děvčata  od 14 do 20 let do mládežnické složky souboru.
Kluky a děvčata od 6 do 12  let do dětské složky souboru.
Začínající, ale i zkušené tanečníky a tanečnice a všechny, 

kteří mají chuť  tancovat a bavit se.
Tak neváhejte a přijďte mezi nás.

Zkoušky děti každý pátek od 16:00 -17:30 hodin. 
Mládežníci od 18:00 hodin.

Info 602 887 873

Dubinka

První červnovou neděli se roha-
tecké ulice rozezněly písněmi souborů 
v doprovodu jejich cimbálových mu-
zik a každý věděl, že právě začíná dru-
hý ročník Mezinárodního folklorního 
festivalu Vyjdi, vyjdi slunko.

Od kulturního domu vyšel průvod k 
místnímu obecnímu úřadu, kde všech-
ny zúčastněné přivítala paní místosta-
rostka. Poté před radnicí každý soubor 
předvedl krátký vstup ze svého pásma, 
které diváci později měli možnost vidět 
v hlavním programu. Na konec se prů-
vod vydal do areálu letního kina. Zde 
ofi ciální program slavnostně zahájily 
děti z Dubinky tradiční znělkou. Po 
poděkování a předání upomínkových 
předmětů každému souboru se už doo-
pravdy mohlo začít. Během odpoledne 

se na podiu vystřídalo 8 souborů z blíz-
kého i dalekého okolí. Celé odpoledne 
se neslo v rytmu lidových tanců, zvyků 
a písní. Mohli jsme vidět místní Dubin-
ku, Spineček ze Vnorov, Kyjovánek 
z Kyjova, Šardičan ze Šardic, předsta-
vil se nám i Hrozen z Velkých Bílovic, 
Lipina z Vracova, ale také třeba Levárá-
nek z Velkých Levárů (SK) nebo Vavří-
nek z Blatnice p. Sv. Antonínkem. Inu, 
výběr byl opravdu rozsáhlý a pestrý. Jak 
už se zmiňuje v názvu festivalu, slun-
ko nám vyšlo a celý den nás příjemně 
hřálo. Každý soubor byl oceněn bouř-
livým potleskem zaplněného hlediště, 
což naznačuje, že úroveň vystupujících 
souborů byla vysoká a každý si určitě 
přišel na své. Myslím, že po nedělním 
odpoledni jsme každý o nějakou tu 

písničku, nějaký ten zvyk bohatší. Je 
dobře, že se tyto tradice dodržují, šíří 
se dál do mladších generací a tím nám 
připomínají naši minulost. Před třemi 
lety se nápad uspořádat festival zrodil 
v hlavě mladé vedoucí místní Dubinky 
a pomalu se z něj stává krásná tradice. 
Za obrovské podpory hlavně rodičů 
dětí, ale také obce, školy a drobných 
sponzorů se mohou děti z Dubinky 
i jejich kamarádi z ostatních souborů 
těšit na další ročník.

Děkujeme drobným sponzo-
rům letošního ročníku - Stolařství 
Jiří Němec, Cukrárna Miroslava 
Tomšejová, Pilsner Urquell a Květi-
nářství Jany Stokláskové.

Děkujeme rovněž za fi nanční pod-
poru Obci Rohatec.
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